

# “银辉”力量赋能社区发展 ——记烈山区烈山镇土型社区“老书记工作室”

■记者 刘露 通讯员 王慢

在烈山区烈山镇土型社区有个“老书记工作室”，由离任老村支书、法院退休老干部等5人组成。自8月初组建以来，他们充分发挥退休不褪色、离岗不离党的“银辉”志愿服务精神，积极参加社区治理，做居民的贴心人和为民服务的带头人。

就在最近，老书记们利用群众工作优势，深入网格进行摸排走访，了解到居民最关心的棚改遗留安置房问题一直没有得到解决后，便与社区“两委”进行了深入探讨，剖析问题根源，积极与上级党委政府沟通，寻求解决办法，最终制定解决方案并开始执行。“286户被征收群众对此解决

方案十分满意，目前已签署协议142份，化解了群众矛盾。”土型社区党委书记朱成前介绍说，工作室开展“老书记今日有约”活动，接待来访居民50余人，调解居民矛盾20起，记录并解决居民反映水电路等问题15件，提供日常法律问题解答20余次，让群众真正感到“有地方说话”“说了有人听”“有事能解决”。

“老书记工作室”立足居民实际需求，利用自身丰富的基层治理经验，针对社区内存在的发展难题，每周抽出两小时以“导师帮教”“案例分享”“经验交流”等形式与社区“两委”班子成员开展带教培养，传授有效工作方法。

在前阶段清沟沥水工作开展时，

他们协助社区“两委”班子成员积极劝导不配合工作的群众，保障了工程顺利实施，消除了汛期排水不畅造成的隐患。同时，他们还发动一批老党员开展每月一次的人居环境整治工作，针对巷道内堆放的杂物及路边杂草垃圾等进行清理，并进行环保宣传，提升了居民的环保意识，切实发挥“头雁”效应。

每月15日是“老书记工作室”活动日，他们会结合社区实际情况开展宣传活动，先后组织开展了党的二十大精神宣讲等活动，让党的好声音飞入寻常百姓家。另外，在防电信诈骗宣传活动中，老书记们详细向社区居民介绍电信诈骗的套路及反诈方法技巧，提升社区居民的反诈意识和反

诈能力。

早在2022年，土型社区就通过党支部引领合作社模式发展集体经济。创办初期，老书记们建言献策，提出以土地入股带动群众共同致富的建议。方案通过后，老书记们带头进行土地流转，对有顾虑的群众挨户上门沟通，最终协助合作社流转土地230亩。“合作社开始以种植黄金蜜梨为主，老书记们又凭借多年种植经验提出在蜜梨未盈利前发展林下经济，种植蜜薯。”朱成前说，2022年度合作社仅靠林下经济收入就达15万元。

据介绍，土型社区还将充分发挥“老书记工作室”的“银辉”服务精神，更好地为社区群众提供服务，提升基层党建和基层社会治理水平。

## 我市举行纪念中国少年先锋队建队74周年主题队会活动

■记者 闫肃 通讯员 侯冬

新时代好队员，用实际行动为红领巾增光添彩。

主题队会分为“信念萌芽 苗壮成长”“致敬先锋 砥砺成长”“逐梦未来 强国有我”三个篇章。情景剧《小萝卜头》、朗诵《红领巾立志向》、舞蹈《少年乘风》等节目，充分展示了新时代淮北市少先队员奋发昂扬的精神风貌，表达了队员们听党话、跟党走的信念与决心。主题队会在全体同学“请党放心，强国有我”“时刻准备着”的铮铮誓言中落下帷幕。

活动正式开始前，少先队员们展示了机器人、乐器、书法、足球等社团活动成果。

## 我市组团参加 中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会

■记者 詹岩

专业合作社、4家农机生产厂商，带来260多种产品参展，大力提升了淮北农产品知名度，有力促进了我市农业产业化高效发展。同时，我市现场签约招商项目2个，投资金额13.2亿元。

本届农交会由省府主办，中国农业产业化龙头企业协会、中国农产品市场协会、中国绿色食品协会、省农业农村厅、合肥市府承办，以“生态·品牌·开放·创新”为主题。我市36家农业产业化龙头企业、5家“淮优”农产品产业协会、13家农民

专业合作社、4家农机生产厂商，带来260多种产品参展，大力提升了淮北农产品知名度，有力促进了我市农业产业化高效发展。同时，我市现场签约招商项目2个，投资金额13.2亿元。

农交会期间，我市代表团还参加“塑品种、招项目、促融合”市长推介暨脱贫地区农产品产销对接、推进“多种粮、种好粮”发展论坛、皖北高端绿色食品产业集群发展沙龙、休闲农业发展和美丽乡村建设论坛、“徽风皖韵 宜居宜业”和美乡村先进县颁奖、农产品加工技术发布与对接等活动。

## 市人大常委会机关组织开展重阳节活动

■见习记者 李雯雯 通讯员 吕天齐

本报讯 10月12日上午，市人大常委会机关组织离退休干部开展重阳节活动。市人大常委会党组成员、秘书长赵德荣参加活动。

九九重阳，丹桂飘香，连凌川等31位机关离退休干部走进相山区渠沟镇钟楼民俗博物馆、知青馆、彭橙果园水果基地和郭王村锦鲤文化产业园。活动中，老干部们寻访红色基地，接受红色精神的洗礼，实

地参观水果基地和文化产业园，亲身感受农业、文化、旅游融合发展的成果。老干部们互致问候、共叙友情，边走边看、边听边议，称赞近年来我市在红色文化传承、高质量转型发展等方面取得的成就。

此次活动深入探寻红色足迹，感受我市美丽乡村建设，老干部们一致表示，将一如既往地关心和支持全市高质量发展，充分发挥余热，多提宝贵意见建议，做到退休不退心，为加快建设现代化美好淮北作出贡献。

## 我市举办2023年第三季度 县区党建、改革工作“擂台赛”

■通讯员 屈莉

本报讯 为进一步推动全市党建和改革任务落实落地、见效，10月13日下午，市委政研室（市委党建办、市委改革办）举办2023年第三季度县区党建、改革工作“擂台赛”。

擂台赛采取“单位汇报+现场打分+领导点评”形式进行，三区一县通过“PPT演示+现场讲解”方式，全面展示了第三季度党建、改革工作推进情况，指标完成情况、存在问题及下步打算。比赛中评委对县区党建、改革工作分别作出点评。经

过角逐，相山区获得党建工作“擂台赛”一等奖和改革工作“擂台赛”一等奖。

下一步，市委政研室（市委党建办、市委改革办）将继续以党建、改革工作“擂台赛”为抓手，结合围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论活动，推动全市党建工作与中心工作深度融合，以高质量党建引领和推动高质量转型发展，着力深化各领域体制机制改革，积极构建与高质量发展要求相适应的发展和改革创新环境，推动形成更多可复制、可推广的经验成果，为“五宜”幸福城市建设作出新贡献。

## “沿着大运河看安徽”网上主题活动走进我市

■记者 刘露

本报讯 10月11日至13日，由省委网信办主办的“沿着大运河看安徽”网络主题活动走进我市。活动中，由多家中央驻皖网络媒体和省级新闻网站共同组成的采风团一行，围绕大运河沿岸文化遗产“保护、传承、创新”关键词，探寻运河文脉，触摸千年文明，感受淮北由“煤城变美城”的嬗变富美新画卷。

大运河淮北段地处“扼汴河咽喉，当南北要冲”，在通济渠中位居中枢地位，发

挥着南粮北运、商旅交通、军资调配等功能，促进了沿线商品经济的发展，促成了柳孜、百善等运河城镇的兴盛。活动中，采风团一行来到中国隋唐大运河博物馆、隋唐大运河柳孜遗址、柳孜文化园、临涣古城遗址、淮海战役总前委旧址文昌宫等处，一路走一路看、边采访边拍摄，用手中的笔和镜头记录所见所闻。大家纷纷表示，淮北厚重的大运河文化以及大运河保护、传承、利用工作，给他们留下了深刻印象，将充分发挥自身网络媒体平台的作用，讲好运河故事，讲好运河沿线城市故事。

## 9月份“淮北好人”评选揭晓

■首席记者 肖干 通讯员 孙瑾

本报讯 日前，经公众推荐和专家评议，张风云等4人入选2023年9月份“淮北好人”。

据介绍，2023年9月份“淮北好人”是：成功捐献造血干细胞，为血液病患者送去生命火种的濉溪县濉溪镇育红幼儿园教师张风云；通过科技与生产有效对接，对

菊花进行深加工，推动村集体经济收入不断提升的相山区渠沟镇鲁楼村第一书记陈桂前；传承弘扬孝道文化，13年如一日照顾瘫痪在床的父亲，以及90多岁婆婆的杜集区双楼小学退休教师谢芳；十几年如一日悉心照料父亲母亲、岳父岳母4位老人，以崇高的道德素养演绎孝德情怀的烈山区杨庄矿退休工人夏传雨。

## 市地方金融监管局厚培金融沃土助力经济发展

■记者 王陈陈 通讯员 许冬妹

本报讯 10月12日上午，记者从市地方金融监管局本年度第三季度新闻发布会了解到，该局紧紧围绕市委市政府中心工作，推进优化金融服务，加快培育企业上市挂牌，支持多种金融业态融合发展，为全市经济发展提供有力的金融支撑。

聚焦实体经济，制定《淮北市普惠型小微企业贷款风险补偿资金管理办法》，引导金融机构加大对普惠型小微企业发展支持力度；会同中国人民银行淮北市分行、国家

金融监督管理总局淮北监管分局加强与各金融机构沟通协调，鼓励创新金融产品、扩大信贷投放，支持实体经济发展。开展“进园访企助项目”百日行动，组织银行、证券、担保等机构深入园区，向企业问困难、问诉求、问建议，为企业送服务、送政策、送信心，强化“一企一策”精准对接，实现园区“全覆盖”。开展“金融服务商协会”活动，组织金融机构为商会、行业协会企业提供综合金融服务。

我市高度重视企业上市工作，建立部门联合、上下联动工作机制，提升担保能力，更好发挥支小

制，大力培育企业进军多层次资本市场，为推动高质量转型发展聚势赋能。今年以来，新增上市公司1家、新三板进层企业1家、股份制改造企业9家。建立高新技术企业、专精特新企业、战略性新兴产业企业、上市后备企业“四库联动，分类培育”的工作机制，将主营业务突出、科技含量高、发展潜力大的企业纳入上市后备库，形成培育梯队。全市动态保持重点培育企业10家、后备企业20家、储备企业30家。

提升担保能力，更好发挥支小

支作用。引导各机构聚焦小微企业、“三农”主业，推出灵活的担保方式，扩大融资担保业务覆盖面，更大力度支持实体经济发展。至9月末，全市政府性融资担保机构在保余额77.94亿元，支小支农户数和余额比例均高于98%；1—9月新增担保金额42.76亿元，同比增长77.84%。

## 淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	10月16日 (星期一)	10月17日 (星期二)	10月18日 (星期三)	10月19日 (星期四)	10月20日 (星期五)	10月21日 (星期六)	10月22日 (星期日)
8:00—9:30	1.总书记的一周 2.“一带一路”铁路线上“授人以渔”的中国实践 3.跟着总书记探寻中华文脉   盛世修文，要把这件大事办好 4.《二十三载的坚守》第一集 火种	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.《二十三载的坚守》第二集 斗争	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.《二十三载的坚守》第三集 抗日	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.《二十三载的坚守》第四集 壮大	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.《二十三载的坚守》第五集 解放	1.电视专题片《长征之歌》第一集《让长征文物活起来》 2.电视专题片《长征之歌》第二集《跨越时空的承诺》	1.电视专题片《长征之歌》第三集《一条绿色生态廊道》 2.电视专题片《长征之歌》第四集《奇迹在万里征程闪耀》
18:00—20:00	1.革命历史题材电视剧《太行之脊》11集—12集 2.《为了新中国》之解放南京	1.革命历史题材电视剧《太行之脊》13集—14集 2.《为了新中国》之解放上海	1.革命历史题材电视剧《太行之脊》15集—16集 2.《为了新中国》之解放广州	1.革命历史题材电视剧《太行之脊》17集—18集 2.《为了新中国》之解放重庆	1.革命历史题材电视剧《太行之脊》19集—20集 2.《为了新中国》之解放重庆	电影《龙之战》	电影《荡寇风云》

备注：已保密审核，可播放。